
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 183

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
CONCERNENTE  L'APPROVAZIONE  DEL REGOLAMENTO  PER  LA CONVIVENZA 
TRA  LE  FUNZIONI  RESIDENZIALI  E  LE  ATTIVITÁ  ECONOMICHE  CON 
ABROGAZIONE DEI COMMI N. 2, N. 3 E N. 4 DELL'ART. 47 DEL REGOLAMENTO DI 
POLIZIA  URBANA,  AVENTE  AD  OGGETTO:  "TRENTO  CITTÀ  VIVA  ED 
ACCOGLIENTE".

Il giorno  17.12.2021 ad ore 18.03 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri, si è riunito il Consiglio comunale sotto la presidenza del signor Piccoli Paolo presidente 
del Consiglio comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereAngeli Eleonora Filippin Giuseppe Raffaelli Anna

e consiglieriBaggia Monica Filosi Luca Robol Andrea
Bosetti Stefano Fiori Francesca Serra Nicola
Bozzarelli Elisabetta Franzoia Mariachiara Stanchina Roberto
Brugnara Michele Gilmozzi Italo Tomasi Renato
Carli Marcello Guastamacchia Fabrizio Urbani Giuseppe
Casonato Giulia Lenzi Walter Zanetti Cristian
Chilà Filomena Maschio Andrea Zappini Federico
Dal Ri Alessandro Maule Chiara
Demattè Daniele Panetta Salvatore
Fernandez Andreas Pedrotti Alberto

Assenti: consigliereBridi Vittorio Maestranzi Dario Uez Tiziano
e consiglieriFrachetti Piergiorgio Merler Andrea Zanetti Silvia

Giuliani Bruna Saltori Alessandro

e pertanto complessivamente presenti n. 32, assenti n. 8, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

visto  l'ordine  del  giorno  recante  ad  oggetto:  «Trento  città  viva  ed  accogliente», 
presentato dal Consigliere Dal Ri e successivamente sottoscritto dai Consiglieri Brugnara, Filosi, 
Lenzi nonché dalla  Consigliera Chilà,  collegato alla  proposta di deliberazione relativa tra l’altro 
all'approvazione del nuovo “Regolamento per la convivenza tra le funzioni residenziali e le attività 
economiche”;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato,

approva

il seguente ordine del giorno.

Premesso che:
− la città di Trento da decenni punta sulla sua vocazione universitaria, europea e turistica, con 

ottimi risultati;
− la popolazione studentesca universitaria rappresenta una componente ormai imprescindibile 

della comunità cittadina, sempre più integrata con essa e portatrice di ricchezza non solo 
economica ma anche e soprattutto sociale, culturale e linguistica;

− dei  circa  diciassettemila  ragazzi  e  ragazze  che  attualmente  studiano  a  Trento,  il  65% è 
costituito da studenti fuori sede;

− per potersi realmente definire come “città universitaria”, il capoluogo deve essere in grado di 
proporre in modo continuato, accanto ad un'offerta formativa già di altissimo livello, anche una 
qualità della vita ed un ventaglio di possibilità nell’ambito della socialità e del divertimento, in 
grado di competere con analoghe realtà italiane e straniere;

− insieme agli eventi e alle attività, è necessario aumentare le possibilità di usufruire di mezzi di 
trasporto pubblico, così da permettere a giovani e studenti di muoversi in città agevolmente e 
in sicurezza anche negli orari serali e notturni.

Alla luce di quanto sopra 

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale a:

1. sviluppare  ulteriormente  nei  prossimi  mesi  ed  in  parallelo  all'entrata  in  vigore  del  nuovo 
“Regolamento  per  la  convivenza  tra  le  funzioni  residenziali  e  le  attività  economiche”, 
un’offerta  culturale,  ricreativa  e  ristorativa  distribuita  sul  territorio,  capace  di  tutelare  nel 
migliore  dei  modi  gli  interessi  dei  giovani,  degli  esercenti  e  dei  residenti.  L'obiettivo deve 
essere quello di salvaguardare il giusto spazio alle necessità di ritrovo, libera espressione e 
divertimento della componente più giovane ed universitaria  della  città,  nonché le legittime 
aspirazioni economiche degli esercenti cittadini, senza dimenticare la necessità di mantenere 
tranquillità, decoro, ordine e pulizia nelle zone più frequentate del capoluogo, soprattutto nelle 
ore serali e notturne;

2. realizzare in orario serale e notturno, ed in collaborazione con Questura e Polizia locale, i 
controlli  itineranti  svolti  da  agenti  a  piedi  che  renderebbero  più  efficace  e  puntuale  il 
monitoraggio del centro storico e scoraggerebbero maggiormente gli episodi di vandalismo e 
microcriminalità, rispetto all’utilizzo dei massicci presidi fissi all’interno di determinate aree;

3. all’interno dei principali parchi pubblici (piazza Dante, Le Albere, Solženicyn) incrementare e/o 
manutenere adeguatamente le attrezzature presenti (tavoli e panchine, archetti per biciclette, 
fontane) per migliorare le possibilità di utilizzo degli spazi. Aumentare inoltre l'illuminazione 
esistente nel rispetto del P.R.I.C. (Piano Regolatore Illuminazione Comunale), per accrescere 
la percezione di sicurezza all’interno degli stessi anche in orario serale e renderli ancora di 
più ideali luoghi di ritrovo e di svago;

4. favorire  la  promozione  di  attività  tramite  la  semplificazione  delle  procedure  e,  quando 
possibile,  la  sostituzione  delle  richieste  di  permesso  con  le  comunicazioni  preventive, 
esentare dalle  comunicazioni  preventive le Associazioni nel caso di svolgimento di  attività 
istituzionale verso i propri associati all'interno della sede e che:
− detengano tra i fini istituzionali le attività alla lettera l) del D.Lgs. 117/17;
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− siano iscritte al Registro Unico Nazionale del Terzo settore (RUNTS);
− siano aderenti  a Enti  e  Organismi italiani  con finalità  assistenziali  senza fini  di  lucro 

riconosciute dal Ministero dell'Interno;
nonché valutare l'istituzione di uno sportello unico per l'associazionismo, che svolga servizi, 
anche a pagamento, afferenti alle autorizzazioni della polizia amministrativa e sulla sicurezza 
per gli eventi e manifestazioni pubbliche;

5. avviare un percorso di confronto con tutti gli attori coinvolti e con la Commissione consiliare, 
finalizzato a redigere uno studio di fattibilità tecnica ed economica del servizio di trasporto 
pubblico urbano “NightBus”.  Il  progetto andrà sottoposto alla Commissione stessa entro il 
mese  di  maggio  2022,  in  modo  da  avere  poi  il  tempo a  disposizione  per  quantificare  il  
finanziamento necessario all'attivazione attraverso le prossime variazioni di bilancio.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL  GIORNO  COLLEGATO  ALLA  PROPOSTA  DI  DELIBERAZIONE 
CONCERNENTE L'APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO PER LA CONVIVENZA 
TRA  LE  FUNZIONI  RESIDENZIALI  E  LE  ATTIVITÁ  ECONOMICHE  CON 
ABROGAZIONE DEI COMMI N. 2, N. 3 E N. 4 DELL'ART. 47 DEL REGOLAMENTO 
DI  POLIZIA  URBANA,  AVENTE  AD  OGGETTO:  "TRENTO  CITTÀ  VIVA  ED 
ACCOGLIENTE".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 32
Favorevoli: n.  25  (Baggia,  Bosetti,  Bozzarelli,  Brugnara,  Carli,  Casonato,  Chilà,  Dal  Ri, 
Fernandez, Filosi, Fiori,  Franzoia, Gilmozzi,  Ianeselli,  Lenzi,  Maschio, Maule, Panetta, Pedrotti, 
Raffaelli, Robol, Serra, Stanchina, Tomasi, Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 6 (Angeli, Demattè, Filippin, Guastamacchia, Urbani, Zanetti C.)
Non votanti: n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 17.12.2021 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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